
Diviser un nombre décimal par un 
nombre entier

J’ai appris à poser une division d’un nombre décimal par 
un nombre entier.

1. Déterminer le nombre de chiffres de la partie entière du quotient.  
44 a deux chiffres, la partie entière du quotient en a deux aussi..
2. Partager le nombre de dizaines.
En 43, combien de fois 12 ? 3 fois.      3d x 12 = 36      43d – 36d = 7 d
Il reste 7 dizaines (soit 70 unités) qu’on ajoute aux unités du dividende.
3. Partager ensuite le nombre d’unités.
En 79, combien de fois 12 ? 6 fois.        6u x 12 = 72u.      79u – 72u = 7u
Il reste 7 unités (soit 70 dixièmes) qu’on ajoute aux dixièmes du 
dividende.
4. Placer la virgule au quotient.
5. Partager enfin les dixièmes.
En 72, combien de fois 12 ? 6 fois.     6 dixièmes x 12 = 72 dixièmes
72 dixièmes – 72 dixièmes = 0 dixième
6. Vérifier que le reste est bien inférieur au diviseur.
Il reste 0 dixième, 0 est bien inférieur à 12.
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Construis la table des 41.

Pose et calcule la 
division suivante :
7938,79 x 41

Écris toutes les étapes 
nécessaires pour 
effectuer l’algorithme 
opératoire de 609,8 : 
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